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Gdyńską Nagrodę Dramaturgiczną 
otrzymał podczas inauguracji 9. Fe-
stiwalu Polskich Sztuk Współczesnych 
R@port w Teatrze im. Witolda Gom-
browicza dramat Mateusza Pakuły 
„Smutki Tropików”.

Sztuka opowiada o współczesnych Eu-
ropejczykach, których celem jest podróżo-
wanie. Na krańcach kontynentu poszukują 
nowej jakości przyszłości. 

Łącznie do konkursu zgłoszono 230 
sztuk. Do ścisłej czołówki zakwalifi kowano, 
oprócz zwycięskiej, jeszcze 4: „Wasza wyso-
kość” Anny Wakulik,  „Zastrzel mnie i weź 
ze sobą”  Marii Spiss,  „Poddanych”  Roberta 
Urbańskiego, czy „Mówcę Ajasa” Micha-

ła Bajera. Mateusz Pakuła w ścisłym fi nale 
znalazł się po raz czwarty. Jednak dopiero 
tym razem udało mu się zdobyć główną na-
grodę, czyli statuetkę i 50 tysięcy złotych.

Gdyńska Nagroda Dramaturgiczna nie 
była jedynym wyróżnieniem przyznanym 
w Teatrze Gombrowicza. Tego wieczoru 
wybrano również zwycięzcę I Ogólnopol-
skiego Konkursu im. Andrzeja Żurow-
skiego na recenzje teatralne dla młodego 
krytyka, Gdynia 2014. Najlepsza okazała 
się gdynianka Alicja Müller,  której recen-
zje według kapituły wyróżnia autentyczna 
szerokość zainteresowań. Nie unikając po-
dejścia teatrologicznego, autorka zachowuje 
dbałość o piękno języka w prezentowanych 
tekstach. DK 

W zeszłym roku statki wycieczkowe 
cumowały w Porcie Gdynia aż 57 razy, 
przywożąc na swoich pokładach po-
nad 80 tysięcy gości. W tym roku licz-
ba zawinięć nieznacznie się zmniej-
szy - do 52. 18 czerwca do gdyńskich 
nabrzeży dobije „Celebrity Eclipse”. 
To pływający pod maltańską banderą 
317-metrowy kolos, wybudowany w 
2010 roku. Wśród licznych atrakcji na 
pokładach luksusowego statku znajdu-
ją się m. in. 3 baseny (w tym 1 kryty), 
luksusowe Aqua SPA, sklepy i butiki, 
restauracje, bary oraz Th e Lawn Club 
- dwa tysiące metrów kwadratowych 
przystrzyżonego trawnika na najwyż-
szym pokładzie - jedyna taka atrakcja 
na morzu. 

Kolejną nowością sezonu jest aż 9 
wizyt oraz MSC Orchestra. Statek jesz-
cze nigdy wcześniej nie gościł w Gdy-
ni. Pływająca pod banderą Panamy 
jednostka ma 15 pięter pasażerskich 
i 4 załogowe, 292 m długości oraz 
32 m szerokości. Restauracje, dysko-
teki, baseny i jacuzzi, teatr, kasyno, 
kort tenisowy, trasa do joggingu oraz 
galeria sztuki to tylko część atrakcji 
luksusowego statku. Podczas jednej z 
wizyt Orchestra otrzyma swoją tablicę 
w Alei Statków Pasażerskich w Gdy-
ni. Odsłonięcie planowane jest na 23 
czerwca o godz. 15.00.

Drugim, najczęściej odwiedzają-
cym Gdynię wycieczkowcem (także 
9 zawinięć) będzie znana znakomi-
cie z poprzednich sezonów urocza 
„AIDAbella”. Zakończenie tegorocz-
nego sezonu wycieczkowców w Porcie 
Gdynia nastąpi 27 września, kiedy to 
wpłynie ostatni z zapowiadanych stat-
ków, pływający pod banderą Bahama 
„Seven Seas Voyager”. oprac. GB

SEZON NA WYCIECZKOWCE
Po raz kolejny majestatyczne wycieczkowce wraz z pasażerami na pokładzie odwiedzają 
Gdynię. Sezon już się rozpoczął od wizyty pływającego pod japońską banderą statku Asuka 
II. A w drugiej połowie czerwca przy kei ustawi się prawdziwy gigant - liczący 317 metrów 
„Celebrity Eclipse”. Takiego kolosa w żadnym polskim porcie jeszcze nigdy nie było.
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W ostatnim czasie na terenie 
Trójmiasta odbyło się wiele 
spotkań, konferencji, sympo-
zjów mających w tytule, tek-
stach i podtekstach zbliżające 
się wybory do Parlamentu Eu-
ropejskiego. Wybraliśmy dwa: 
jedno – dotyczące nowych 
zadań nauki – na Uniwersy-
tecie Gdańskim i drugie ze 
środowiskiem biznesowym, 
zorganizowane przez Praco-
dawców RP w obiekcie Hestii 
w Jelitkowie. Kręgosłupem 
nowego budżetu unijnego 
(2013 – 2020) jest powiązanie 
nauki z biznesem.

Nadchodzi czas 
inwestowania 
w szare komórki

Na Wydziale Ekonomicz-
nym Uniwersytetu Gdań-
skiego, w auli wypełnionej 
po brzegi głównie młodym 
pokoleniem – studentami i 
młodzieżą ze szkół ponad-
gimnazjalnych, czyli przy-
szłymi studentami, odbyła się 
14 maja konferencja o tytule: 
10 lat Polski w Unii Europej-
skiej. Moderatorem był prof. 
Andrzej Stępniak – kierownik 
Ośrodka Badań Integracji Eu-
ropejskiej, kandydat do euro-
parlamentu z listy Polskiego 
Stronnictwa Ludowego. Swoje 
poglądy przedstawili też inni 
kandydaci, m. innymi obecny 
eurodeputowany Jan Kozłow-
ski (Platforma Obywatelska) i  
prof. Krystyna Strzała (Sojusz 
Lewicy Demokratycznej).

Prof. Andrzej Stępniak 
podsumował 10-letni okres 
przynależności Polski do Unii 
Europejskiej wyodrębniając 
zarówno pozytywy (trans-
formacja ekonomiczna, poli-
tyczna, społeczna), jak nega-
tywy (zaniedbywanie rynków 
wschodnich, przekazanie 
niektórych sektorów gospo-
darczych – bankowości, ubez-
pieczeń, w obce ręce). Jako 
jeden z głównych problemów 
wymienił bezrobocie, z powo-
du którego ok. 2 mln Polaków, 
głównie młodych, przebywa 
za granicą. Podkreślił, że w la-
tach 2014 – 20 Polska otrzyma 
z funduszy unijnych 8,5 tys. zł 
na obywatela i będzie to ostat-
ni obfi ty okres fi nansowania, 
więc należy szczególnie się 
starać o to, aby pieniądze te 
rozsądnie wykorzystać, aby 
zapewniły rozpęd gospodarki 
na kolejne lata. Ma w tym do 
odegrania ważną rolę szkol-
nictwo, w tym wyższe. Czas 

1.  Świetnie zna unijne prawo 
i procedury, bo zajmuje się 
nimi od początku kariery za-
wodowej, czyli od 40 lat jako 
naukowiec – ekonomista, 
konsultant gremiów polskich 
w czasach przygotowywania 
Polski do wejścia do Unii 
Europejskiej, kierownik 
Ośrodka Badań Integracji 
Europejskiej na Uniwersy-
tecie Gdańskim. Czas, aby z 
doradcy przekształcił się we 
współdecydenta.

2.  Jako europoseł w kontak-
tach międzynarodowych nie 
potrzebowałby tłumaczy. 
Posługuje się perfekcyjnie ję-
zykiem angielskim i niemiec-
kim, prowadzi w tych języ-
kach wykłady dla studentów, 
zatem wyjątkowo dobrze zna 
terminologię ekonomiczną 
i prawną. Komunikatywnie 
posługuje się włoskim. Języ-
ki obce zna z zagranicznych 
staży i współpracy z ważny-
mi przedsiębiorstwami.

3.  W związku z powyższym nie 

zaimponują mu unijne salo-
ny i będzie racjonalnie oraz 
obiektywnie reprezentował 
polskie interesy.

4.  Na forum europejskim za-
dba o przewagę myślenia w 
interesie wspólnoty a ogra-
niczenie roli nacjonalizmów, 
aby państwa gospodarczo 
mocniejsze starały się pod-
ciągnąć rozwój słabszych a 
nie traktowały ich jako neo-
kolonie.

5.  Podejmie walkę o prze-
ciwdziałanie infrastruktu-
ralnemu i gospodarczemu 
osłabianiu Pomorza, czyli o 
utrzymanie znaczenia go-
spodarki morskiej, rozwój 
energetyki, rozwój połączeń 
komunikacyjnych na linii 
północ – południe i wschód 
zachód, czyli wzdłuż wybrze-
ża Bałtyku, z dużym węzłem 
skrzyżowania szlaku auto-
strady A-1 i drogi szybkiego 
ruchu S-6 ze Szczecina do 
wschodniej granicy Polski, a 
także o tzw. autostrady mor-

skie ze Skandynawii do por-
tów w Gdańsku i Gdyni 

6.  Jest kandydatem bezpartyj-
nym, który wybrał zaprosze-
nie na listę Polskiego Stron-
nictwa Ludowego, ponieważ 
związki ze wsią i rolnictwem 
ma w genach. Jego dziadek 
przed II wojną światową go-
spodarował na 300 ha wiel-
kopolskiej ziemi, jego ojciec 
po wojnie prowadził gospo-
darstwo leśno-rolne Polskiej 
Akademii Nauk w Kórniku 
k. Poznania, a potem był 
dyrektorem zjednoczenia 
dobrze prosperujących PGR-
ów wielkopolskich. On sam 
hobbistycznie na własnej zie-
mi w gminie Przywidz przy-
gotowuje projekty ekologicz-
nego osiedla z ekologiczną 
elektrownią wiatrową.

7.  Skoro już mowa o energetyce 
– będzie na forum między-
narodowym w dalszym cią-
gu walczył o dysertyfi kację 
źródeł energii, czyli rozwój 
zarówno elektrowni trady-

10 powodów dla których należy zagłosować 25 maja 2014 na kandydata nr 1 

na liście nr 9 - Polskiego Stronnictwa Ludowego prof.  ANDRZEJA STĘPNIAKA 

cyjnych węglowych jak gazo-
wych i źródeł odnawialnych. 
Niemniej chce, aby ochrona 
środowiska była nią rzeczy-
wiście a nie ekoterroryzmem 

i sposobem na ograniczanie 
rozwoju gospodarczego Po-
morza i Polski.

8.  Rozumie, że niezależnie od 
politycznych zawirowań Pol-

ska musi współpracować 
gospodarczo z państwami za 
wschodnią granicą, a Rosja, 
chcąca co najmniej od lat 90-
tych XX wieku być partnerem 
dla Unii Europejskiej, wobec 
braku wzajemności ze strony 
Unii, zwróciła się w kierunku 
Azji. Powstające tam centrum 
światowej polityki i gospodar-
ki może być w przyszłości du-
żym problemem zarówno dla 
Polski jak Unii Europejskiej i 
jej sojuszników.

9.  Chce, aby nasi studenci i ab-
solwenci wyjeżdżali za granicę 
po naukę a nie za chlebem i z 
braku szans rozwoju w kraju.

10. Będzie postulował o zwiększe-
nie budżetu UE, obecnie jest 
to 1% PKB całej Unii, czyli ok. 
150 mld euro. Dla porównania 
budżet federalny USA to 15 
razy więcej. Jak długo można 
sobie wyszarpywać zbyt krót-
ką kołdrę? Jednak zwiększenie 
budżetu należy osiągnąć po-
przez zwiększenie dochodów 
a nie cięcie wydatków.

Co z tą Unią?

inwestowania w infrastrukturę 
właściwie się skończył, teraz na-
leży zadbać przede wszystkim o 
innowacyjność, wynalazczość, 
przedsiębiorczość, czyli inwe-
stować nie w mury, tylko w szare 
komórki.

Ten ostatni pogląd rozwinął 
Jan Kozłowski – swego czasu 
absolwent Wydziału Budowy 
Maszyn Politechniki Gdańskiej, 
który jednak wybrał karierę po-
lityka i samorządowca. W latach 
1992 – 1998 prezydent Sopotu, 
w latach 1998 – 2001 podsekre-
tarz stanu w Urzędzie Kultury 
Fizycznej i Turystyki, potem wi-
cemarszałek, a od 2002 do 2010 
marszałek pomorski. Od tego 
czasu eurodeputowany. Mając 
tak bogate doświadczenie, zdo-
byte na różnych szczeblach wła-
dzy, nakreślił następujący sposób 

wykorzystania dopłat unijnych 
w latach 2014 – 20. W latach tych 
Pomorze otrzyma 1,8 mld euro, z 
tego duży procent zostanie prze-
znaczony na rozwój nauki, inno-
wacyjność, szkolnictwo zawo-
dowe różnych szczebli. Potrzebą 
chwili będzie zdopingowanie 
szkolnictwa  wyższego do szero-
kiego otwarcia na zapotrzebowa-
nia gospodarki. Tylko jej rozwój 
rzeczywiście przyczyni się do 
ograniczenia bezrobocia.

Potencjalni eurodeputowani 
rozmawiają z biznesem

Organizatorem konferencji 
zatytułowanej: Region. Gospo-
darka. Unia, odbytej 15 maja w 
siedzibie „Hestii’ w Jelitkowie, 
była organizacja Pracodawcy 
Rzeczpospolitej. Obrady zainau-
gurował marszałek Mieczysław 

Struk stwierdzeniem, że aby od-
nieść sukces pomorska (i polska 
) gospodarka musi konkurować 
z innymi nie niskimi kosztami 
pracy (jak długo można), ale in-
nowacyjnością.

Europoseł ostatniej kadencji 
PE Jan Kozłowski skupił uwagę 
na roli sektora małych i średnich 
przedsiębiorstw. Dostrzeżono to 
też z perspektywy Unii Europej-
skiej, bo w całej Unii wśród 23 
mln przedsiębiorstw 98% stano-
wią właśnie te, zatrudniają one 
67% pracowników i tworzą 3/4 
nowych miejsc pracy. W dodat-
ku są na ogół bardzo elastyczne 
w dostosowywaniu się do zmie-
niających się potrzeb gospodarki 
rynkowej. Warto zatem wspierać 
ten sektor. Unia przeznacza na to 
w budżecie 2014 – 20 prawie 100 
mld euro w postaci grantów, po-
życzek, poręczeń poprzez progra-
my takie jak: COSME, Horyzont 
2020 i instrument PROGRESS.  
W gestii tego sektora w Pomor-
skiem są potencjalnie duże  moż-
liwości ograniczenia bezrobocia. 
Działa w tym sektorze ok. 200 tys. 
fi rm, gdyby każda z nich, dzięki 
unijnym dopłatom na stworzenie 
nowych miejsc pracy, zatrudniła 
choć jedną osobę, to biorąc pod 
uwagę, że bezrobotnych jest ok. 
180 tysięcy, problem praktycznie 
by zniknął. 

Inni kandydaci na eurodeputo-
wanych (Małgorzata Ostrowska, 
Krystyna Strzała) skupili się na 
konieczności rozwoju poten-
cjalnych gospodarczych atutów 
Pomorza – gospodarce morskiej 
logistyce, transporcie. 

Przedstawiciele biznesu kładli 
nacisk na konieczność ograni-
czenia barier administracyjnych, 
w tym często tworzonych przez 
polskich urzędników, nie wyma-
ganych przez Unię, w dostępie 
i rozliczaniu funduszy, maksy-
malne uproszczenie przepisów 
regulujących zakładanie i pro-
wadzenie fi rm, zmianę edukacji 
młodzieży – aby szkolnictwo 
wszystkich szczebli w większym 
stopniu reagowało na potrze-
by biznesu i kształtowało takie 
postawy młodzieży jak: przed-
siębiorczość, zaradność, umie-
jętność logicznego myślenia i 
wyciągania wniosków z ewentu-
alnych porażek.

Dyskusja z przedstawicielami biznesu w „Hestii”. Od prawej: marszałek Mieczysław Struk, kandydat na europosła Jan 
Kozłowski, prezes Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Teresa Kamińska

W spotkaniu pracodawców z kandydatami do PE uczestniczyli 
też, licząc od lewej: Zbigniew Jarecki – prezes Kaszubskiego 
Związku Pracodawców, Mirosław Pobłocki – prezydent Tcze-
wa, Edmund Stachowicz – prezydent Starogardu Gdańskiego 

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl



W dłuższej perspektywie 
spadek widać jedynie w liczbie 
mieszkań oddanych do użyt-
kowania, ale trend ten zmierza 
ku końcowi.

64,6 tys. pozwoleń na budowę 
uzyskali deweloperzy w ostat-
nich 12 miesiącach. To o 5,5 
proc. więcej niż rok wcześniej 
– wynika z obliczeń Home 
Brokera przeprowadzonych 
na podstawie danych opubli-
kowanych przez GUS. Jeszcze 
większe wrażenie robi liczba 
rozpoczętych w ostatnim roku 
budów, która wyniosła 57,7 
tys., o niemal jedną czwartą 
więcej niż rok temu. Tak wielu 
budów nie rozpoczynano od 
końca 2012 r. Dokładnie widać 
to też w danych GUS za czte-
ry pierwsze miesiące roku. W 
stosunku do okresu styczeń-
kwiecień 2013 r. liczba nowych 
budów wzrosła o 46 proc., a 
pozwoleń na kolejne – o ponad 
połowę. To efekt nie tylko ła-

godnej zimy, ale i ożywienia na 
rynku spowodowanego m.in. 
wejściem w życie programu 
Mieszkanie dla Młodych, w 
którym na zakup mieszkania 
z rynku pierwotnego można 
otrzymać od państwa 10- lub 
15-proc. dopłatę. Tylko w 
kwietniu br. przedsiębiorstwa 
budujące mieszkania na sprze-
daż rozpoczęły 4963 budów 
i uzyskały 7603 pozwoleń na 
budowę.

Deweloperzy nadal oddają 
do użytkowania relatywnie 
niewiele mieszkań. W ostat-
nich 12 mies. było to 58 tys. 
lokali, o 7,3 proc. mniej niż rok 
wcześniej. Powoli widać jednak 
nadchodzące pod tym kątem 
ożywienie. W pierwszych czte-
rech miesiącach roku liczba 
oddanych mieszkań wyniosła 
prawie 18 tys., co jest wartością 
o 2 proc. wyższą od tej w ana-
logicznym okresie 2013 r.
(źródło: Home Broker)

Deweloperzy na fali OD KOŃCA 2012 R. DEWELOPERZY 
NIE ROZPOCZYNALI TYLU NOWYCH 
BUDÓW, CO TERAZ – WYNIKA 
Z ANALIZY HOME BROKER. 
NIE BRAKUJE TEŻ WYDAWANYCH 
POZWOLEŃ NA BUDOWĘ. 



W naszej lokalizacji znajdzie-
cie Państwo materiały budow-
lane oraz wyposażenia wnętrz 
producentów: CAPAROL, POR-
TA, DRE, ERKADO, VOSTER, 
QUICK STEP, BALTERIO, 
KRONOPOL, MEISTER, BAR-
LINEK, ECCOWOOD. Deko-
racje: ORAC, NMC, MARDOM 
DECOR, oraz osprzęt elek-
tryczny: SIMON, ABB, OSPEL. 
Ostatnio dołączyliśmy do naszej 
oferty wyroby marki Caparol. 

INNOWACJE I EKOLOGIA
Historia Caparol ropoczęła się 

w 1895 roku, kiedy to Robert 
Murjahn założył przedsiębior-
stwo pod nazwą Deutsche Am-
phibolin Werke. Firma powstała 
w celu wydobywania hornblen-
dy (amfi boli) w Odenwaldzie, 
a następnie przekształciła się w 
producenta powłok malarskich 
dla budownictwa. Początkowo 
były to produkty proszkowe 
składające się z pigmentów mi-
neralnych, wypełniaczy i spo-
iwa wapiennego/kazeinowego 
(„proszki malarskie Murjahns”), 
a potem farby zawierające glinę 
lub szkło wodne. Caparol do 
dzisiaj pozostał prekursorem i 
wiodącym specjalistą w tej dzie-
dzinie. Wyjątkowy sukces w nie-
mieckich zakładach malarskich 
odniosło stosowane w farbach 
uniwersalne spoiwo wodne Ca-
parol (nazwa Caparol pochodzi 
od pierwszych liter trzech skład-

W Białymstoku przeciętne 
mieszkanie ma 35 lat, w Gdań-
sku ok. 50, a w Łodzi jest tuż 
przed sześćdziesiątką – wyni-
ka z szacunków Lion’s Bank 
na podstawie danych GUS. W 
miastach ze starszymi miesz-
kaniami nawet ponad połowa 
znajduje się w kamienicach, a 
„odmładzanie” przeciętnego 
lokum to domena dewelope-
rów.

150 lat - teoretycznie tyle po-
winien być zdatny do zamiesz-
kania budynek o konstrukcji 
masywnej, czyli takiej, w której 
ściany są murowane lub z że-
lazobetonu, a stropy masywne. 
O 30 lat krótszy jest okres uży-
wania budynków ceglanych 
z drewnianymi dachami, a w 
przypadku domów drewnia-
nych górna granica okresu 
trwałości to 100 lat – wynika 
z szacunków Warszawskiego 
Centrum Postępu Techniczno 
– Organizacyjnego Budow-
nictwa. Na tym tle przeciętny 
wiek polskich domów i miesz-
kań na poziomie prawie 50 lat 
sugeruje, że rodzime nieru-
chomości są relatywnie młode. 
Oczywiście trzeba pamiętać, 
że szacunki wspomnianej in-
stytucji na temat trwałości 
budynków mieszkalnych nie 
są uniwersalne. W praktyce 
bowiem trwałość budynków 
w dużej mierze zależy od tego, 

jak budynek jest użytkowany i 
jak się o niego dba. Dowodem 
na to są eksponaty w skanse-
nach i staromiejskie kamieni-
ce w Krakowie, Poznaniu czy 
Gdańsku.

W miastach, gdzie przeciętne 
„M” jest już po pięćdziesiątce, 
mniej jest lokali współcze-
snych, a więcej kamienic. O 
tym, do której kategorii można 
zaliczyć dane nieruchomości, 
w dużej mierze decyduje ich 
rok budowy. Decydując się 
na spore uogólnienie można 
podzielić mieszkania w za-
leżności od ich wieku na trzy 
kategorie:
1) mieszkania zbudowane 
przed 1971 r. można utożsamić 
z kamienicami,
2) mieszkania zbudowane mię-
dzy 1971 r. i 1988 r. to głównie 
wielka płyta,
3) mieszkania zbudowane po 
1989 r. to ogólnie rzecz ujmu-
jąc budownictwo współczesne.

„Odmładzanie” przeciętnego 
mieszkania w danym mieście 
wynika z aktywności dewe-
loperów na lokalnym rynku. 
Co może dziwić, do procesu, 
„odmładzania” mieszkań w 
miastach wojewódzkich przy-
czyniają się też bloki z wiel-
kiej płyty. Mają one bowiem 
przeważnie 30 – 40 lat, a więc 
mniej niż krajowa średnia. 
(oprac. raf)

DEKORATORNIA 
- Fabryka Kolorów
FIRMA DEKORATORNIA  FABRYKA KOLORÓW TO POMYSŁ POŁĄCZENIA POTENCJAŁU DWÓCH 

FIRM I WYJŚCIA NAPRZECIW KLIENTOM, KTÓRZY W DOBIE CIĄGŁEGO POŚPIECHU POSZUKUJĄ 

ROZWIĄZAŃ KOMPLEKSOWYCH I JEDNOCZEŚNIE TAKICH, KTÓRE SĄ BLISKO NICH.

ników: kazeiny, parafi ny i oleju 
– Casein, Paraffi  n, Oleum). W 
spoiwie tym olej został później 
zastąpiony dyspersyjnym ośrod-
kiem z tworzywa sztucznego.
Kolejnymi kamieniami milowy-
mi w historii fi rmy były między 
innymi takie produkty i trady-
cyjne marki jak: farby elewacyj-
ne „Amphibolin”, „Muresko” i 
„AmphiSilan”, farby do wnętrz 
„Alpinaweiß”, „Malerit” i „Inde-
ko-plus” oraz znana farba pełna 
i barwiona „Alpinacolor”, dzisiaj 
dostępna pod marką „Caparol-
Color”.

NAJWYŻSZA JAKOŚĆ
Pierwsza nagroda za jakość zo-

stała przyznana produktom Ca-
parol już w 1894 roku i od razu 
zapewniła uznanie przedsiębior-
stwu zarówno w Niemczech, jak 
i na arenie międzynarodowej. 
Również dzisiaj Caparol pragnie 
odgrywać pionierską funkcję na 
rynku farb i lakierów, dlatego 
posiada własny dział badawczo-
rozwojowy oraz współpracuje 
ze znanymi dostawcami i insty-
tucjami. Jakość to także przyja-
zne dla środowiska technologie 
produkcji i poszanowanie zaso-
bów. Zakłady produkcyjne Ca-
parol odpowiadają najwyższe-
mu stanowi techniki i posiadają 
liczne certyfi katy. Na podstawie 
wewnętrznych i zewnętrznych 

standardów jakość zastosowa-
nych surowców i wytwarzanych 
produktów podlega stałej i ry-
gorystycznej kontroli.

SZEROKI ASORTYMENT 
PRODUKTÓW

Gruntowna wiedza na te-
mat tych produktów została 
przeniesiona także na wyroby 
pokrewne: grunty, farby, tyn-
ki, masy szpachlowe i lakiery, 
farby laserunkowe, powłoki 
ochronne, systemy elewacyj-
ne i wielowarstwowe izolacje 
cieplne, okładziny ścienne i 
produkty dekoracyjne, a także 
produkty specjalne, na przykład 
płyty z kamienia naturalnego. 

Wraz z uzupełniającym asor-
tymentem dostępnym w hur-
towniach lub na zamówienie 
oferta ta stanowi najbogatszą pa-
letę rozwiązań dla wykonawców.
Oferta dla klientów przemy-
słowych poszerzona została o 
wiele produktów specjalnych, 
takich jak na przykład lakiery 
przemysłowe, pasty barwiące 
do farb drukarskich, tworzy-
wa sztuczne, prefabrykaty do 
budowy domów oraz ekolo-
giczne systemy izolacji cieplnej.

MATERIAŁY DEKORACYJNE
Aranżacja wykorzystująca 

połączenie koloru, faktury i 
różnorodnych materiałów od-

grywa w obecnym wzornictwie, 
a więc także przy projektowaniu 
wnętrz, coraz większą rolę. W 
ofercie Caparol oprócz klasycz-
nych farb i lakierów dostępne 
są także inne interesujące mate-
riały do wykonywania efektów 
dekoracyjnych, na przykład de-
koracyjne systemy posadzkowe, 
a także dekoracyjne tynki

Zapraszamy do nas od ponie-
działku do piątku w godzinach 
9.00 - 18.00 lub w sobotę 9.00 
- 14.00 - www.dekoratornia-
wiczlino.pl

Pół wieku – to przeciętny 
wiek mieszkania





kolor kremowy z brązową 
obwódką, 150 zł, tel. 507 486 
424

SPRZEDAM drzwi 80, ze-
wnętrzne - prawe, NOWE, 
zbrojone, z wizjerem i 
kompletem kluczy, wraz z 
futryną, cena 650 zł, tel. 600 
702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarań-
czowy, wym.85 cm x 75 cm, 
nowa, 20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor 
sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75 
m, jednoskrzydłowe, otwiera-
ne, u góry lufcik, nowe, 50 zł, 
517-782-024 

SPRZEDAM nową kuchenkę 
gazowo - elektryczną Amica, 
kolor szary, 1000 zł, Wejhero-
wo, tel. 505 567 034

SPRZEDAM drzwi, 80, ze-
wnętrzne, prawe, z futryną, 
zbrojone z wizjerem, komplet 
kluczy, cena: 500 zł, tel. 501 
539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, 
białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, 
Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla 
dziewczynki, rozm.98-122 i 
buty, stan idealny, Wejhero-
wo, 505-567-034

SPRZEDAM mydła włoskie 
Nesti Dante, 250 gram, różne 
zapachy, duży wybór, tel. 660 
731 138

SPRZEDAM lampki nocne, 
brązowe, 2 sztuki po 10 zł, 
tel. 660 731 138

SPRZEDAM kurtkę narciarską, 
damską, rozm. L, kolor biały, 
czarne wstawki, stan idealny, 
cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 
660 731 138

DZIAŁKA z domem, Gdynia 
Witomino, 521 m2, 790 tys. 
zł, tel. 502 686 196

GARAŻ blaszany z blachy 
falistej, używany, przenośny, 
sprzedam, cena do uzgodnie-
nia, tel. 501 549 579

FOTOGRAF – śluby, tel. 660 
310 311

SINGEL 33 l., modelowy typ 
urody, umilę czas 1 pani 
w sposób dowolny, tylko 
sponsorki 30_55l., zadba-
ne z klasą, Gdańsk, oferty 
propozycje: 728 185 466 miki 
Dollars

SEX-sex-sex-to lubie a ty? 
poznajmy się, umów się na 
wspaniałą zabawę! ja śliczna 
kobietka o zgrabnym tyłecz-
ku, blondyna zapraszam! dla 
konkretnych, tel. 516 747 365

BURSZTYN kupię, tel. 784 
098 134

SPRZEDAM sypialnię, czarna 
łóżko 160x200, dwie nocne 
szafki, materace gratis, cena 
220 zł, tel. 691 567 796 

BECZKI plast 100 i 200 l., 
cena 30 i 60 zł/szt, tel. 511 
841 826

SPRZEDAM sofę z fotelem, 
mało używana, komplet 
kosztował, 6400 zł, cena 2000 
zł, do negocjacji, tel. 518 
398 115

SPRZEDAM bryczkę dokart z 
uprzężą, Wejherowo, tel. 507 
724 008

TANIO! Sprzedam kawalerkę, 
28 m2, w bloku, z garażem, 
miejscowość Orle, Kościer-
skie, tel. 510 753 395

SPRZEDAM żyrandol i lampę 
stojącą, klosze w kwadracie, 

SPRZEDAM telewizor kolorowy 
NEC, 29 cali,2 kolumny, 50 zł, 
tel. 505 567 034

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

POŻYCZKI prywatne do 15000 
zł, nie sprawdzamy Bik, KRD, 
Judyckiego 2/b, Wejherowo, 
tel. 512 121 674

USŁUGI elektryczne, insta-
latorstwo, usuwanie awarii, 
montaż sprzętu agd, pomiary, 
Trójmiasto i okolice KS.EL, 
tel. 515 151 370

SPRZEDAM
SPRZEDAM mieszkanie, 28 m 
kw., po kapitalnym remoncie, 
powiat kościerski, cena 65000, 
tel. 510 753 395

OKAZYJNIE sprzedam miesz-
kanie 3 pokojowe, wysoki 
parter, blok 10 piętrowy, 
super stan techniczny, Gdynia 
Pogórze, tel. 690 445 628

Z POWODU wyjazdu tanio 
sprzedam 3 pokojowe miesz-
kanie o wysokim standardzie, 
po remoncie, w Gdyni, 10 
min. do centrum, tel. 730 201 
700

SPRZEDAM działkę, 8500 m2 
w Somoninie, domek, staw, 30 
zł/m2, tel. 608 671 710

DOM pilnie sprzedam, do za-
mieszkania od zaraz, 368000 
zł, Gościcino, tel. 600 399 797

SPRZEDAM ziemie 25000m2, 
w miejscowości Lówcz Górny, 
koło Strzebielina, cena do 
uzgodnienia, kontakt 607 773 
292

SPRZEDAM mieszkanie, 55m2, 
Wejherowo, os. Sucharskiego, 
3 pokoje z aneksem, wys. 
standard, wyk, 1 piętro, 
słoneczne, parking, tel. 509 
524 714

MEZOWO, działka budowlana 
uzbrojona, 1000 m2, sprze-
dam, tel. 797 656 446

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę 
działkę, 434 m2, nad morzem 
w Karwińskich Błotach, 1 km 
do pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, 
tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budow-
laną, 600 m kw, Wejherowo, 
tel. 513-005-898 

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 

Wejherowo, tel. 513-005-898  

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 
Słupi z dostępem do rzeki, 7 
km do Ustki, 4700 m2, 180 zł/
m2, tel. 502 686 196

KUPIĘ

KUPIĘ domek murowany na 
działkach ogrodniczych, tel. 
500 488 927, Wejherowo

  ZAMIENIĘ   

WEJHEROWO, zamienię 
mieszkanie komunalne, 61 
m na mniejsze z centralnym 
ogrzewaniem, mieszkanie jest 
w centrum miasta, tel. 609 
401 407

DO WYNAJĘCIA

KAMIEŃ, dom mieszkalny 
całoroczny w pobliżu jeziora 
wynajmę, cena 1200 zł, tel. 
661 178 582

LĘBORK - pokój tanio do 
wynajęcia, od zaraz, tel. 784 
046 326 

GARAŻ do wynajęcia, ul. I 
Armii WP, za biedronką, tel. 
512 695 926

WYNAJMĘ piętro domu w 
Wejherowie, 3 pokoje, garaż, 
ogródek, samodzielne wej-
ście, tel. 606 184 704

WYNAJMĘ mieszkanie, 2 
pokojowe, wyposażone, Wej-
herowo, 1000 lecia, od zaraz, 
tel. 505 718 590

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SKUP aut, gotówka auta w 
każdym stanie, dojazd do 
klienta gratis!!! tel. 514 049 
027

ABSOLUTNIE każde auto 
kupię, niezależnie od stanu, 
gotówka i umowa od ręki, tel. 
514 192 787

KUPIĘ

SKUP aut, gotówka auta w 
każdym stanie, dojazd do 
klienta gratis!!! tel. 514 049 
027

ABSOLUTNIE każde auto 
kupię, niezależnie od stanu, 
gotówka i umowa od ręki, tel. 
514 192 787

ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię! Może być uszkodzone lub 
bez opłat, gotówka i umowa 
od ręki, tel. 668 193 771

SKUP aut, złomowanie, wyre-
jestrowane, do wyrejestrowa-
nia, każda marka, dojazd do 
klienta, Wejherowo, Gdańsk, 
okolice, tel. 789 345 593

INNE

SPRZEDAM pługi unia gru-
dziadz 3 skibowy, pług atlas 
3 skibowy i 5 skibowy polski, 
tel. 697 240 986

LEKCJE dodatkowe z fi zyki i 
chemii, w tym zadania oraz 
matematyka, nauczyciel 
emeryt, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 
120 GB, klawiatura Vobis, 
monitor LCD TV Samsung z pi-
lotem, 1000 zł, 505-56-70-34
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ZAWODY | Dużymi 
krokami zbliża się orga-
nizowana przez Świetlicę 
Integracyjną „Skrzydła 
Anioła” oraz KTS-K GO-
SRiT Luzino VI Kaszubska 
Paraolimpiada. 

Udział w tej wielkiej 
imprezie integracyjnej 
zapowiedziało ponad 
130 niepełnosprawnych 
sportowców, którzy 8 
czerwca 2014 roku na hali 
Widowiskowo - Sportowej 
GOSRiT im. Marszałka 
Macieja Płażyńskiego 
rywalizować będzie w 
specjalnie dla nich przygo-
towanych konkurencjach. 
W organizację imprezy 

zaangażowani są rodzice 
oraz przyjaciele Świetlicy 
„Skrzydła Anioła” oraz 
liczni wolontariusze, 
zawodnicy i zawodniczki 
GOSRiT Luzino.
Tradycyjnie już po raz 
piąty imprezą towarzy-
szącą będzie V Chary-
tatywny Bieg „Skrzydło 
Anioła”, IV Charytatywny 
Marsz „Skrzydło Anio-
ła” oraz biegi dziecięce 
i młodzieżowe. Zapisy i 
informację: http://www.
maratonypolskie.pl/mp_
index.php?dzial=3&actio-
n=5&code=29882&bie-
ganie.
(luK)

KOSZYKÓWKA | W 
czwartek rozegrany został 
pierwszy, gdyński etap 
Turnieju Pomorski Koszy-
karski Orlik 2014.

Turniej Pomorski 
Koszykarski Orlik 2014 
objęty został Patronatem 
Honorowym przez Woje-
wodę Pomorskiego, Pana 
Ryszarda Stachurskiego, 
Prezydenta Miasta Gdynia, 
Pana Wojciecha Szczurka 
oraz Starostę Człuchow-
skiego, Pana Aleksandra 
Gappa.

W turnieju, które roze-
grany został na „Orliku” 
przy Szkole Podstawowej 
nr 29 w Gdyni zmierzyło 
się blisko 140 młodych ko-
szykarek oraz koszykarzy.

W rywalizacji zmierzy-
ły się zespoły typu MIX 
(dziewczęta i chłopcy) 
w dwóch kategoriach 

wiekowych. W pierwszej, 
w której walczyli uczniowie 
szkół podstawowych po 
dwóch dogrywkach najlep-
sza okazała się ekipa Five 
Masters, drugie miejsce 
zajął Dream Team, zaś na 
najniższym stopniu po-
dium stanęli Jedyni Tacy!

W drugiej kategorii 
gimnazjalistów zwyciężyli 
LeFlop Team, którzy w 
fi nale pokonali GIM 11. 
Trzecie miejsce zajął zespół 
Supreme Team.

Po dwa najlepsze zespoły 
z każdej kategorii wieko-
wej awansują do fi nału 
wojewódzkiego, który ro-
zegrany zostanie w dniach 
7-8 czerwca na Skwerze 
Kościuszki w Gdyni. Na 
zwycięzców czekać będą 
atrakcyjne nagrody w 
postaci sprzętu sportowe-
go. (luK)

VI Kaszubska Paraolimpiada

Gdyński Pomorski 
Koszykarski Orlik za nami

Fo
t.M

at
er

ia
ły

 P
ra

so
w

e

Gdynianki rywalizację mo-
gły zakończyć już w niedzie-
lę, ale po sobotnim sukcesie 
to szczecinianki tym razem 
okazały się lepsze. Do wyło-
nienia zwycięzcy potrzebne 
więc będzie piąte spotkanie, 
które odbędzie się w naj-
bliższą niedzielę o godzinie 
20.00 w gdyńskiej hali. 

- Zarówno dla nas, jak i 
dla Vistalu będzie to ostat-
nie spotkanie w tym sezonie. 
W związku z tym niedzielna 
konfrontacja zapowiada się 
ciekawie. Z naszej strony bę-
dzie walka o każdy centymetr 
parkietu i o każdą piłkę. Bę-
dzie to decydująca potyczka. 
Walczymy o wszystko. One 
zresztą również – mówi-
ła  w wywiadzie do ofi cjalnej 
strony internetowej Pogoni 
Monika Głowińska, była ka-
pitan Vistal Łączpol Gdynia.
Klasę rywala docenia Iwona 
Niedźwiedź. 

- Zdecyduje dyspozycja 
dnia. Rywalki są niezwykle 
zmotywowane i żądne zdo-

Decydujący mecz 
Vistalu o brąz
PIŁKA RĘCZNA | W niedzielę gdyńskie szczypiornistki po raz ostatni wybiegną 
w tym sezonie na boisku. Stawką będzie brązowy medal Mistrzostw Polski.
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TAK PRZEBIEGA 
RYWALIZACJA O BRĄZ:
SPR Pogoń Baltica Szczecin 
- Vistal Gdynia 28:26 (15:13)
Pogoń Baltica: Płaczek, Szywerska – Saba-
ła 3, Stachowska 4, Cebula 4/2, Głowińska 
2, Agova 4/3, Zimny, Stasiak 6, Yashchuk 5.
Vistal Gdynia: Gapska, Kowalczyk – 
Janiszewska 4, Niedźwiedź 7, Galińska 3, 
Pawłowska, Zych 7/4, Kozłowska, Matyka 
1, Kulwińska 4, Andrzejewska.

SPR Pogoń Baltica Szczecin 
– Vistal Gdynia 24:25 (14:14)
Pogoń Baltica: Płaczek, Szywerska – Hucz-
ko, Jakubowska 1, Sabała 2, Stachowska 
1, Królikowska, Cebula 4/3, Głowińska 
1, Piontke, Agova 6, Zimny, Stasiak 8, 
Fornalik, Yashchuk 1.
Vistal Gdynia: Gapska, Kowalczyk – 
Janiszewska 5, Niedźwiedź 7, Galińska 
1/1, Pawłowska 1, Zych 8/2, Kozłowska, 
Matyka 2/2, Balsam, Kulwińska, Andrze-
jewska 1.
 
 Vistal Gdynia – SPR Pogoń Baltica Szcze-
cin 29:27 (23:23, 14:11)
Najwięcej bramek: dla Vistalu – Emilia 
Galińska i Katarzyna Janiszewska po 7, 
Magdalena Pawłowska, Iwona Niedź-
wiedź oraz Aleksandra Zych po 4; dla 
Pogoni – Stefka Agova 7, Agata Cebula 6 
oraz Małgorzata Stasiak i Hanna Jaszczuk 
po 5.
 
Vistal Gdynia – SPR Pogoń Baltica Szcze-
cin 25:30 (16:14)
Najwięcej bramek: dla Vistalu – Emilia 
Galińska i Patrycja Kulwińska po 7, Joanna 
Kozłowska 4; dla Pogoni – Stefka Agova 
11, Agata Cebula 7, Monika Stachowska 6.

bycia medalu – mówiła po me-
czu zawodniczka Vistalu. Vistal 
zagra  w niedzielnym meczu 
bez dwóch swoich podstawo-
wych zawodniczek. Zabraknie 
Karoliny Kalskiej i Ines Kho-
uildi. To znaczące osłabienia, 

ale atutem gdynianek będzie 
na pewno własna hala, gdzie 
nie tak łatwo wygrywać mecze. 
Pogoni jednak ta sztuka już w 
tym sezonie się udała, więc tym 
bardziej piąty mecz zapowiada 
się niezwykle emocjonująco. 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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